

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора Осумбекова Б.З. на диссертационную работу Чокотаева М.А. на тему: «Лапароскопическая эхинококкэктомия из печени» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Диссертация является научно-исследовательской работой хирурга Ошской межобластной объединенной клинической больницы. Соискатель держал постоянную со мною связь и выполнял исследования, согласно календарному плану работы.

Тема диссертации актуальна, так как число больных с эхинококковыми кистами печени не уменьшается, а имеет тенденцию к увеличению. Ежегодно выполняются сотни операций и количество их с каждым годом увеличивается. Несмотря на большое число опубликованных работ, посвященных оперативному лечению эхинококковых кист печени, многие вопросы остаются до конца не решенными. В последние годы используется эхинококкэктомия не только лапаротомным доступом, но и лапароскопически и это прогрессивное направление в оперативной гепатохирургии, тем более что соискатель на базе областной больницы использовал современные методы, что подтверждает актуальность выполненной работы.

Работа основана на клиническом материале с применением современных методов исследования и хотя отдельные из них не новые, но они позволяют не только оценить состояние больных, но и оценить результаты оперативного лечения.

Работа Чокотаева М.А. содержит и новизну: на основе клинической реализации и анализа ультразвуковой классификации эхинококковых кист печени в модификации ВОЗ (WHO-IWGE, 2003) конкретизированы показания к лапароскопической эхинококкэктомии.

Впервые предложена оптимизированная методика лапароскопической эхинококкэктомии (удостоверение на рационализаторское предложение № 03/15 «Видеолапароскопический метод эхинококкэктомии из печени» от 20.02.2015г., КГМА). Разработан способ аргоно-плазменной коагуляции остаточной полости печени при лапароскопической эхинококкэктомии (удостоверение на рационализаторское предложение № 04/15 «Способ обработки фиброзной капсулы после лапароскопической эхинококкэктомии из печени» от 20.02.2015г., КГМА).

Изучены в сравнительном аспекте ближайшие и отдаленные результаты лапароскопической и открытой эхинококкэктомии, что нашло отражение в двух утвержденных рационализаторских предложениях.

Выполненные исследования имеют практическое значение в том плане, что внедрение ее основных результатов исследования направлены на улучшение результатов лечения больных эхинококковыми кистами печени.

По мере накопления материала соискатель опубликовал результаты исследования, им опубликован 10 научных работ в изданиях рекомендованных НАК ПКР, утверждено 2 рационализаторских предложения.

Соискатель, квалифицированный хирург, способный решать вопросы плановой и экстренной хирургии.

В заключение хочу подчеркнуть, что данная работа является завершённой. Поставленные перед диссертантом цель и задачи исследования достигнуты. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.01.17 – хирургия и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:
профессор кафедры хирургических
болезней медицинского факультета ОшГУ,
доктор медицинских наук,
профессор
08.02.2024 г.



Б. З. Осумбеков

